

# 中国民主建国会武汉市委员会 会 务 动 态

(2013年第一期)

## ◆ 要闻 ◆

### 政协武汉市十二届二次会议民建界别活动综述

2013年1月3日至7日，政协武汉市十二届二次会议在简朴、务实的新风中召开，这是全市人民政治生活中的一件大事。市民建界别政协委员汇聚一堂，听取和讨论了政协常委会工作报告、提案工作报告、政府工作报告，审议并通过了政协各项决议和大会建议案，还参加了大会选举投票和提案咨询活动。

#### 一、转变会风，敢说真话

我界别委员充分落实新文风和新会风精神，就政协多份报告的内容提出了建设性意见：一是工作报告要突出委员们一年来的履职工作，以贴近委员，鼓舞人心；二是工作报告要体现政协在履行政治协商职能方面作了哪些工作，包括进程和效果；三是政协的民主监督职能在报告中体现较少，应增加这方面的内容；四是提案工作报告可以增加对一些重点提案督办情况的说明。

在联组讨论会上，委员们踊跃发言，李春生、徐丽芳、李光、张再强、桂永超、董玉霞、丁永玲、张珺和罗向阳等9位委员围绕“和谐劳动关系”、“水景城市建设”、“灯光经济”、“公益性社会组织发展”、“沿江历史风貌区建设”、“慈善物资园规划”、“会展之都建设”、“借鉴温州金融改革经验发展我市金融业”等议题，发表了各自的建议，体现了认真的调查研究和思辨精神，得到了市领导的高度认可。

委员丁永玲作了题为《关于推进我市财政专项资金绩效审计的对策建议》的大会发言，直击当前社会热点，论证有力，得到了会场五百多名委员的称赞和强烈反响。委员邓超华与市长的对话座谈会上作了“加快我市民间博物馆建设”的发言，切合当前我市“文化五城”建设，得到唐良智市长的肯定和现场回应。董玉霞委员也将“慈善物资园规划”的相关建议以书面形式交到了唐市长手中。会议期间，二十二位委员共提交个人提案五十六件，提案数量连续三年保持增长，体现了民建界别委员不断提

升的参政议政热情和履职积极性。

## 二、参政议政，硕果累累

本次会议上，政协三项建议案(草案)获得了审议通过，其中市民建是3号建议案《关于加快现代生产性服务业发展，助推我市产业结构优化升级的建议》的提出单位之一。此次会议还对去年政协提案工作进行了表彰：市民建被列为去年全部三项建议案的提出单位之一，取得了良好成绩；市民建的《关于加强我市食品安全监管工作的建议》提案，被评为政协十二届一次会议优秀集体提案；邢怀香以《关于从战略高度关注第二代农民工问题的建议》提案，被评为优秀个人提案。委员邓超华、刘国民、李春生、杨莉华被评为优秀政协委员。

### 三、借助媒体，展现形象

会议期间，武汉电视台《武汉新闻》和《都市写真》栏目、《湖北日报》、《长江日报》、《长江商报》、《武汉晚报》、《武汉晨报》、《楚天都市报》和《楚天金报》等武汉各大知名媒体，就“划分非机动车道”、“山体保护”、“垃圾当街转运”、“中小学免费校服”、“厕所文明及汽车文明”、“汉绣博物馆”、“水景城市建设”、“地铁配套建设”、“慈善物资园”、“交通协警贴单”等议题，分别采访和报道了李海波，周新斌，邓超华、桂永超、张再强、徐丽芳、罗向阳、董玉霞、李春生等委员，登载相关报道 27 篇次。市民建界别委员强烈的社会责任感和勇谏诤言的民建风采得到了积极宣传，产生了良好的社会影响。

## 市民建召开第十三届四次常委（扩大）会议

2013年1月27日下午，市民建在民主党派大楼五楼会议室召开第十三届四次常委（扩大）会议。市委会常委、各区（工）委主委、总支主委、专委会主任等参加会议，各部室负责人列席。会上，李海波副主委传达了民建全国十大会议精神，并对会议选举新一届中央委员会、陈昌智主席所做的工作报告、会章修改等重要内容进行了说明。随后，各基层主委、专委会主任对2012年的思想建设、组织发展、参政议政、宣传报道、社会服务等工作进行了简要的汇报。

张文彤主委对各基层去年工作中取得成绩表示祝贺，并对在座的各位和全市会员

付出的辛勤努力表示衷心的感谢。同时，张主委对市民建新一年的工作提出新的要求。一是思想建设上，要进一步深入学习和践行同心思想，深入学习中共十八大和民建十大精神，提升会员整体素质。二是参政议政方面，要积极围绕国家中心城市建设和区域产业发展重点，积极做好工业倍增、生态文明、凌空经济、高铁经济等课题的调查研究，为党和政府谏有用之言。三是社会服务工作，继续推进四大品牌建设，丰富品牌内涵，彰显民建亮点。四是民建企业家促进会已正式启动，新的一年要有实质性的进展，吸引更多优秀的企业家加入民建，搭建高效服务会员企业的平台。五是机关建设方面，要加大干部培养和选拔力度，推选优秀的机关年轻干部到基层政府部门挂职，培养干部熟悉政府机关工作流程，为以后的市委会机关工作打下基础，百尺竿头，更进一步，相信在中共武汉市委领导下，市民建的工作在新的一年会取得更大的进步。

(办公室 王军振)

## ◆ 动态◆

### 青山区民建学习十八大报告暨召开民主生活会

2012年11月29日，民建青山区工委举行学习辅导会，邀请区委统战部副部长王俊对十八大报告进行讲解，并接着召开了2012年的第二次民主生活会。区工委主委邓超华，副主委高启华、屈鸿雁，工委、各支部委员及会员40多人参加了会议。周新斌秘书长应邀出席民主生活会。

辅导会上，王俊围绕十八大的历史性贡献、十年工作基本总结、科学发展观的历史地位等，对十八大精神进行了生动的解读。他还结合青山区的区情，对中共中央4号文件精神进行了讲解。

民主生活会上，传达了市民建《关于召开民建领导班子民主生活会通知》的精神。邓超华主委认真总结了区民建落实民主集中制的情况，特别强调了民主生活会的重要作用。并通报了今年青山区工委在宣传报道、社情民意、社会服务等各方面的工作情况。针对与会人员提出的意见和建议，邓超华主委一一作了回复。各位副主委也分别就贯彻落实民主集中制的情况进行了述职。

周秘书长充分肯定了青山区工委今年取得的成绩，希望区民建坚持落实好民主集中制，使各方面工作更上一层楼！

(邓超华 海岚静 屈鸿雁)

### 武昌民建举行学习十八大精神暨新会员入会宣誓仪式

2012年12月21日下午，民建武昌区委员会在党派机关会议室举行“武昌区民建学

习贯彻十八大精神暨新会员入会宣誓仪式”。中共武汉市委统战部部务委员马哲智、市民建专职副主委李海波、宣传部部长王斌、中共武昌区委统战部副部长刘建新出席了宣誓仪式。区民建主委张再强，副主委徐莉、钱斌、喻超和骨干会员共 50 余人参加。会议由副主委徐莉主持。

在 26 名新会员入会宣誓仪式上，大家一起观看民建中央拍摄的宣传片——《弘扬民建优良传统 共同致力于中国特色社会主义事业》，学习了中国民主建国会的知识。张再强主委作了题为《端正入会动机 树立政党意识 做一名合格的民建会员》的集体谈话，并向大家介绍了武昌区三位老会员江海清、曹立庵、朱复再的光辉一生，重温了民建先辈们创立和发展民建事业的艰辛历程。新会员表示，通过这次宣誓仪式，加深了对我国政党制度的了解、对民建历史的了解、对老一辈民建会员和中共荣辱与共、并肩战斗的优良传统的了解，增强了作为民建会员的光荣感、使命感和责任感。

钱斌副主委领誓，新会员和全体参会的会员起立，举起右手，面对国旗宣誓。全场严肃，声音宏亮。宣誓后，李海波和张再强郑重地向新会员颁发了会员证。万开元同志代表新会员作了发言。区委统战部副部长刘建新对所举行的新会员入会宣誓仪式给予了高度评价。

李海波副主委说，武昌民建今天的活动非常有意义。新会员入会宣誓，既是新会员加入组织的程序，又是对会员进行教育的一种方法。宣誓仪式增强了会员的政党意识，使会员牢记会的宗旨和使命，坚定政治信念，它体现了中国民主建国会的庄重和严肃性。李海波副主委还传达了中国民主建国会第十次代表大会的精神，他要求会员们结合现在正在开展的学习贯彻十八大精神，努力提高政治把握能力、参政议政能力、合作共事能力、组织协调能力，处理好自身工作与会内事务的关系，力争双岗建功，为建设富强文明新武汉做出贡献。

（朱连宝）

## 专职副主委李海波调研湖北省阳光慈善物资中心

2012 年 12 月 26 日，市民建专职副主委李海波调研市民建会员董玉霞企业——湖北省阳光慈善物资中心。董玉霞理事长详细汇报了为推动慈善物资事业可持续发展，拟筹建武汉阳光物资慈善园的工作思路。李海波就相关问题提出了建议，并表示市民建将积极贯彻落实党的十八大报告中提出的“完善社会救助体系，支持发展慈善事业”的要求，一如继往地支持阳光慈善物资中心的慈善事业发展。（社服部 钟颖新）

## 市民建各区工委、总支举行喜迎新春活动

金龙辞旧岁，玉蛇贺新春。1 月 15 日，民建武昌区委举行 2013 年新春团拜会，拉

开了民建各基层组织喜迎春节的活动序幕。市民建专职副主委李海波，秘书长周新斌，中共武昌区委常委、组织部长、统战部长孙志军，区委统战部副部长刘建新，区政协副主席杨合平，区政协经济科技委员会主任姚中民应邀出席，民建区委五个在职支部和老年退休综合支部约 150 名会员参加。

另讯：1月中旬开始，各区工委、总支也陆续召开形式多样的新春联谊会、团拜会、工作总结会，和新老会员同聚一堂、共迎新春。市民建专职副主委李海波、秘书长周新斌、机关各部室领导以及相关区委统战部的领导应邀分别出席了会议。李海波副主委对民建会员一年来的努力工作给予了充分肯定，他还祝愿各位民建会员新春快乐、身体健康、工作顺利，阖家幸福！

（办公室 陈思敏）

## ◆简讯◆

◇12月25日，在新党派大楼会议室，市委召开“双月座谈会”。会议通报2012年武汉市经济运行情况，市民建张文彤主委代表民建提出针对性意见、建议。

◇12月28日，市委统战部在黄陂盘龙城举办汉口北国际商贸新城规划论坛，市民建张文彤主委应邀出席并作主题发言。

◇12月31日，市委在会议中心召开全市经济工作会议，市民建张文彤主委出席会议。

◇2013年1月8日，市民建召开主委办公会议，研究春节前工作安排，张文彤主委、李海波副主委、周新斌秘书长参加会议。

◇1月10日，市委统战部召开市各民主党派老领导迎春座谈会，市民建老领导萧国金、邹国林、石怡文出席会议。

◇1月16-30日，市民建张文彤主委率领班子成员分别走访慰问萧国金、邹国林等老领导。

◇1月18日，市民建张文彤主委陪同省、市领导王少阶、袁善腊参观武汉市城市规划展与新民主党派大楼，李海波副主委参加陪同。

◇2月4日，市委召开2013年党外人士迎春座谈会，市民建张文彤主委、沈君谧、李海波、方洁副主委出席会议。

---

报：民建湖北省委： 跃进主委、各位副主委  
办公室、宣传部

中共武汉市委统战部各位领导 党派处 研究室

送：民建武汉市委： 文彤主委  
君谧、党蓁、海波、传江、方洁、海虹、李茵  
副主委，周秘书长  
市发改委、市经信委、市科技局、花楼水塔街

发：各区（工）委会、市直支部、机关各部室

---

民建武汉市委办公室编  
统稿人：陈思敏

---

共印30份  
签发人：李海波

---

二〇一三年二月六日